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Các nCác nCác nCác nội dung chính:ội dung chính:ội dung chính:ội dung chính:    

• Thay đổi thuế suất nhập khẩu ưu đãi một số mặt hàng hóa chất  
• Hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền xuất khẩu, quyền nhập khẩu của thương nhân nước ngoài không hiện diện tại Việt Nam  
• Giảm 2% thuế nhập khẩu dầu, diesel.     

 

 
 

 

 

Thay đổi thuế suất nhập khẩu ưu đãi một số mặt hàng hóa 
chất 

 

Bộ Tài chính đã ban hành Thông tư số 154/2012/TT-BTC sửa đổi 

mức thuế suất thuế nhập khẩu ưu đãi đối với các mặt hàng 

thuộc nhóm 2815.11.00 và nhóm 2842.10.00 trong Biểu thuế nhập 

khẩu ưu đãi.  

 

Theo đó, mức thuế suất thuế nhập khẩu ưu đãi đối với natri hydroxit 

(xút ăn da), kali hydroxit (potash ăn da), natri peroxit hoặc kali peroxit 

dạng rắn giảm từ 10% xuống còn 3%, (giảm 7% so với trước đây); 

natri hydroxit (xút ăn da); kali hydroxit (potash ăn da); natri peroxit 

hoặc kali peroxit dạng dung dịch lỏng (soda kiềm hoặc soda lỏng) có 

mức thuế là 20%; mức thuế suất thuế nhập khẩu ưu đãi đối với silicat 

kép hay phức (kể cả alumino silicat đã hoặc chưa xác định về mặt 

hóa học) tăng lên 5% kể từ ngày 02 tháng 11 năm 2012 (theo quy 

định Thông tư số 157/2011/TT-BTC là 0%); các loại natri asenit, muối 

của đồng hoặc crom, fuminat khác, xyanat và thioxianat...có mức thuế 

là 0%. 

Bên cạnh đó, các sản phẩm của ngành công nghiệp hóa chất khác 

vẫn giữ nguyên mức thuế suất thuế nhập khẩu ưu đãi, cụ thể: Mức 

thuế suất thuế nhập khẩu ưu đãi của kali hydroxit, natri hoặc kali per-

oxit, muối của đồng hoặc crom, natri asenit và natri hydroxit dạng 

dung dịch nước (soda kiềm hoặc soda lỏng) lần lượt là 0% và 20%... 

 

Thông tư này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 02 tháng 11 năm 2012 

TIÊU ĐIỂM 



Hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền xuất khẩu, quyền nhập khẩu của thương nhân nước ngoài 

không hiện diện tại Việt Nam  

Ngày 27/9/2012, Bộ Công thương ban hành Thông tư số 28/2012/TT-BCT quy định chi tiết việc đăng 

ký quyền xuất khẩu, quyền nhập khẩu của thương nhân nước ngoài không có hiện diện tại Việt Nam. 

Thông tư này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 15/11/2012. 

Theo quy định tại Thông tư này, các thương nhân không hiện diện muốn thực hiện các hoạt động xuất khẩu, 

nhập khẩu tại Việt Nam phải được Bộ Công Thương (cụ thể là Vụ Xuất Nhập khẩu) cấp Giấy chứng nhận 

(GCN) đăng ký quyền xuất khẩu, quyền nhập khẩu theo quy định của pháp luật. 

 

Hồ sơ đề nghị cấp GCN đăng ký quyền xuất khẩu, quyền nhập khẩu bao gồm: Đơn đề nghị cấp GCN đăng 

ký quyền xuất khẩu, quyền nhập khẩu; bản chính giấy xác nhận của cơ quan có thẩm quyền nước ngoài nơi 

thương nhân đăng ký thành lập về việc thương nhân không hiện diện không bị tước quyền hoạt động thương 

mại hoặc đang chịu các hình phạt liên quan đến hoạt động thương mại, không có tiền án; văn bản thỏa thuận 

giữa người đại diện của thương nhân nước ngoài tại Việt Nam với thương nhân không hiện diện… 

 

Sau khi đã được cấp GCN, thương nhân không hiện diện được thực hiện các quyền xuất khẩu, nhập khẩu 

như: Được xuất khẩu, nhập khẩu các mặt hàng không thuộc danh mục hàng hóa cấm, tạm ngừng xuất, nhập 

khẩu... và phù hợp với nội dung GCN; được trực tiếp làm thủ tục xuất, nhập khẩu hàng hóa tại cơ quan Hải 

quan theo quy định của pháp luật… 

 

Cũng theo quy định tại Thông tư này, các thương nhân nêu trên không được tổ chức mạng lưới mua gom 

hàng hóa tại Việt Nam để xuất khẩu, bao gồm việc mở địa điểm để mua gom hàng hóa xuất khẩu; không 

được tổ chức hoặc tham gia hệ thống phân phối hàng hóa tại Việt Nam, trừ trường hợp pháp luật Việt Nam 

hoặc điều ước quốc tế mà Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là thành viên có quy định khác.  

 

Giảm 2% thuế nhập khẩu dầu, diesel 

Ngày 11/9/2012, Bộ Tài chính đã ban hành Thông tư số 148/2012/TT-BTC hướng dẫn thực hiện mức thuế 

suất thuế nhập khẩu ưu đãi đối với một số mặt hàng thuộc nhóm 2710 tại biểu thuế nhập khẩu ưu đãi. 
 

Theo đó, từ ngày 12/9, nhiên liệu diesel sẽ áp dụng mức thuế suất nhập khẩu mới là 8%, thay vì 10% như 

trước kia; Trong khi đó, dầu, nhiên liệu động cơ máy bay giảm từ 12% xuống còn 10%. Đối với thuế suất 

nhập khẩu xăng (từ RON 90 đến RON 97, có hoặc không pha chì) vẫn áp dụng ở mức 12%.  

Đây là quyết định nhằm bình ổn giá thị trường, giữ ổn định giá bán lẻ tất cả các chủng loại xăng, dầu như 

hiện hành, đảm bảo hài hòa lợi ích của người tiêu dùng và doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu. 

Thông tư trên có hiệu lực từ ngày 12/9/2012 và thay thế Thông tư 109/2012/TT-BTC ngày 03/7/2012.  



 

                      HỎI ĐÁP  
                            PHÁP LUẬT 

Hỏi:  

Tôi có điểm chưa rõ nhờ Ban Tư vấn giải thích về mẫu 08 trong phần phụ lục Chuẩn mực kiểm 
toán 510 (dự thảo sắp ban hành): Các trường hợp áp dụng ý kiến kiểm toán ngoại trừ về KQKD 
và tình hình lưu chuyển tiền tệ và ý kiến chấp nhận toàn phần về tình hình tài chính, có trường 
hợp: "Ảnh hưởng của việc không thu thập thập được đầy đủ bằng chứng kiểm toán thích hợp 
liên quan đến số dư hàng tồn kho đầu kỳ được coi là trọng yếu nhưng không lan tỏa đối với kết 
quả hoạt động kinh doanh và tình hình lưu chuyển tiền tệ của đơn vị được kiểm toán", như vậy 
đã không có đầy đủ bằng chứng về số dư hàng tồn kho đầu kỳ được xem là trọng yếu thì sao lại 
ra ý kiến chấp nhận toàn phần đối với Bảng cân đối kế toán được? 

Đáp: 

Bạn cần tham khảo các quy định trong Dự thảo Chuẩn mực kiểm toán Việt Nam số 710 để hiểu được yêu 

cầu của báo cáo kiểm toán đối với các thông tin so sánh trên BCTC. 

Cụ thể, Dự thảo Chuẩn mực kiểm toán Việt Nam số 710 quy định: 

“03. (a) Đối với báo cáo tài chính có thông tin so sánh được trình bày theo phương pháp dữ liệu tương ứng, 

kiểm toán viên chỉ phải đưa ra ý kiến về báo cáo tài chính kỳ hiện tại;   

 “06. (a) Thông tin so sánh - Dữ liệu tương ứng: Là thông tin so sánh mà trong đó các số liệu và thuyết minh 

của kỳ trước được trình bày như một phần không thể tách rời của báo cáo tài chính kỳ hiện tại, và phải được 

xem xét trong mối liên hệ với các số liệu và thuyết minh liên quan đến kỳ hiện tại (gọi là "dữ liệu kỳ hiện tại"). 

Mức độ chi tiết của các thông tin được trình bày trong các số liệu và thuyết minh tương ứng phụ thuộc 

vào yêu cầu trình bày và mức độ liên quan đến dữ liệu kỳ hiện tại. Trường hợp này, kiểm toán viên chỉ đưa 

ra ý kiến về báo cáo tài chính của kỳ hiện tại mà không đề cập đến dữ liệu tương ứng”. 

BCTC của đơn vị được kiểm toán được lập theo Chuẩn mực kế toán Việt Nam, Chế độ kế toán doanh 

nghiệp Việt Nam được coi là BCTC báo cáo tài chính có thông tin so sánh được trình bày theo phương pháp 

dữ liệu tương ứng, do đó, kiểm toán viên chỉ phải đưa ra ý kiến về báo cáo tài chính kỳ hiện tại (ví dụ, kỳ 

kiểm toán  là BCTC 2012 thì KTV phải đưa ý kiến về “tình hình tài chính tại ngày 31/12/2012, kết quả kinh 

doanh và lưu chuyển tiền tệ trong năm 2012” – điều này thể hiện rõ trong mẫu báo cáo kiểm toán). 

Do đó, KTV có thể đưa ra ý kiến kiểm toán ngoại trừ về kết quả hoạt động kinh doanh và tình hình lưu 

chuyển tiền tệ trong kỳ và lấy ý kiến chấp nhận toàn phần về tình hình tài chính cuối kỳ, nếu như KTV đã thu 

thập được đầy đủ bằng chứng kiểm toán thích hợp để chứng minh là tình hình tài chính cuối kỳ đã được 

phản ánh trung thực và hợp lý (như trường hợp tại Ví dụ 2 - Phụ lục dự thảo CMKiT 510 mà bạn đề cập). 



Hỏi:  

Công ty A là cổ đông sáng lập của Công ty B. Sau 1 thời gian, công ty B thay đổi vốn, lên sàn giao 
dịch chứng khoán. Câu hỏi như sau: Nếu tại 31/12/2012, số lượng cổ phiếu công ty A đang nắm 
giữ đã đủ điều kiện giao dịch bình thường đồng thời chiếm tỷ lệ rất nhỏ so với vốn chủ sở hữu 
của công ty B thì công ty A sẽ áp dụng phương pháp trích lập dự phòng các khoản đầu tư nào? - 
Phương pháp đầu tư chứng khoán (tức là theo giá chứng khoán). - Phương pháp đầu tư tài 
chính (trích lập dự phòng theo Báo cáo tài chính riêng công ty B). 

 

Đáp: 

 

Theo Ban Tư vấn, trường hợp Bạn hỏi có thể xem xét như sau: Ở thời điểm hiện tại tỷ lệ vốn góp của công ty 

A trong công ty B chiếm tỷ lệ rất nhỏ so với vốn chủ sở hữu của công ty A nhưng việc phân loại khoản đầu tư 

này vẫn phải xem xét dựa trên các định nghĩa trong các Chuẩn mực kế toán số 07 - Đầu tư vào công ty liên 

kết. 

Nếu công ty B có ảnh hưởng đáng kể đến công ty A thì công ty B áp dụng phương pháp lập dự phòng theo 

kết quả kinh doanh trên Báo cáo tài chính của công ty A. 

- Nếu công ty B chỉ là nhà đầu tư của công ty A (nắm giữ dưới 20% quyền biểu quyết tại công ty A) và đủ 

điều kiện giao dịch bình thường trên thị trường chứng khoán thì lập dự phòng theo phương pháp áp dụng 

cho việc đầu tư chứng khoán (theo giá thị trường của chứng khoán). 

 

Hỏi:  

Xin Ban Tư vấn giúp tôi tháo gỡ vướng mắc sau: Khi góp vốn hợp tác kinh doanh bằng quyền sử 
dụng đất thì tài sản còn lại trên đất (nhà xưởng cũ đã đập phá tháo dỡ) kết chuyển hết vào chi 
phí khác (TK811) hay treo lại (TK 241) đến khi hoàn thành dự án? 2) Nếu hạch toán giá trị còn 
lại của tài sản vào TK 811 thì có phát sinh thuế hoãn lại không? Trường hợp không được thì làm 
thế nào để giá trị còn lại của tài sản này được chấp nhận là chi phí thuế để không bị thiệt cho do-
anh nghiệp? 

Đáp: 

 
1) Do câu hỏi Bạn nêu chưa cụ thể, vì vậy, theo Ban Tư vấn, giao dịch của Bạn nêu không thể hạch toán như 

thanh lý TSCĐ (giá trị còn lại của TSCĐ ghi vào TK811 - Chi phí khác và cũng không thể hạch toán vào TK 

241 - XDCB dở dang như trường hợp Công ty Bạn tự xây dựng cơ bản trên mảnh đất đó). Trong trường hợp 

này, khi góp vốn hợp tác kinh doanh bằng quyền sử dụng đất thì giá trị còn lại trên đất (nhà xưởng cũ đã đập 

phá tháo dỡ) phải ghi nhận vào TK242 - "Chi phí trả trước". Sau đó phân bổ dần vào chi phí trong kỳ theo số 

năm thực hiện Hợp đồng hợp tác kinh doanh. 

 

2) Điều Bạn nêu về việc làm sao để giá trị còn lại của những tài sản này được chấp nhận là chi phí được trừ 

thì phải phụ thuộc vào tính trung thực của giao dịch, thực hiện hợp đồng hợp tác kinh doanh có hiệu quả và 

giá trị của tài sản phá dỡ được phân bổ dần như đã nêu trên. Bạn cần tham khảo ý kiến cơ quan quản lý 

thuế trực tiếp để được tư vấn thêm./. 



Hỏi:  

Xin Ban Tư vấn gỡ vướng mắc: Công ty có mua tre của người nông dân. 1) Vậy Công ty nên ký 
hợp đồng hay lập bảng kê mua hàng không có hoá đơn chứng từ? 2) Nếu lập bảng kê hay lập 
hợp đồng với nông dân thì Công ty phải đóng thuế TNDN, phí bảo vệ môi trường và Công ty có 
phải đóng thuế TNCN cho người nông dân không? 3) Các chi phí nêu trên có được xem là chi phí 
hợp lý được trừ khi tính thuế TNDN không? Cám ơn Ban Tư vấn! 
 

Đáp: 

Liên quan đến câu hỏi của bạn, Ban Tư vấn có ý kiến như sau: 

 Câu hỏi 1 và 3: Điểm 2.4, Mục 2, Điều 6, Chương 1 Thông tư số 123/2012/TT-BTC ngày 27 tháng 7 năm 

2012 của Bộ Tài chính hướng dẫn về thuế thu nhập doanh nghiệp (TNDN) quy định: 

“Chi phí của doanh nghiệp mua hàng hoá, dịch vụ không có hoá đơn, được phép lập Bảng kê thu mua hàng 

hoá, dịch vụ mua vào (theo mẫu số 01/TNDN kèm theo Thông tư này) nhưng không lập Bảng kê kèm theo 

chứng từ thanh toán cho cơ sở, người bán hàng, cung cấp dịch vụ trong các trường hợp: mua hàng hoá là 

nông sản, lâm sản, thủy sản của người sản xuất, đánh bắt trực tiếp bán ra... 

...Bảng kê thu mua hàng hoá, dịch vụ do người đại diện theo pháp luật hoặc người được uỷ quyền của  doanh 

nghiệp ký và chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính xác, trung thực. Trường hợp giá mua hàng hoá, 

dịch vụ trên bảng kê cao hơn giá thị trường tại thời điểm mua hàng thì cơ quan thuế căn cứ vào giá thị trường 

tại thời điểm mua hàng, dịch vụ cùng loại hoặc tương tự trên thị trường xác định lại mức giá để tính lại chi phí 

được trừ khi xác định thu nhập chịu thuế.” 

Trường hợp Công ty nếu thu mua nông sản của nông dân trực tiếp sản xuất thì thực hiện lập bảng kê thu 

mua hàng hóa, dịch vụ mua vào không có hóa đơn theo mẫu 01/TNDN theo hướng dẫn nêu trên; Căn cứ 

Bảng kê và chứng từ thanh toán kèm theo để tính vào chi phí được trừ khi tính thuế TNDN. 

Câu hỏi 2:  

Theo Điều 2, Phần I Thông tư số 105/2010/TT-BTC ngày 23 tháng 7 năm 2010 của Bộ Tài chính Hướng dẫn 

thi hành một số điều của Luật Thuế tài nguyên: Đối tượng chịu thuế tài nguyên bao gồm “...các sản phẩm 

của rừng tự nhiên...”. Nếu tre do người nông dân trồng thì không thuộc đối tượng chịu thuế tài nguyên theo 

hướng dẫn nêu trên. 

Khoản 6, Mục III, Phần A Thông tư 84/2008/TT-BTC thì “Thu nhập của hộ gia đình, cá nhân trực tiếp tham 

gia vào hoạt động sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, làm muối, nuôi trồng, đánh bắt thuỷ sản chưa qua chế 

biến thành các sản phẩm khác hoặc chỉ qua sơ chế thông thường” được miễn thuế thu nhập và phải thỏa 

mãn điều kiện sau: 

• “Có quyền sử dụng đất, quyền thuê đất, quyền sử dụng mặt nước, quyền thuê mặt nước hợp pháp để sản 

xuất và trực tiếp tham gia lao động sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, làm muối, nuôi trồng thuỷ sản.... 

• Thực tế cư trú tại địa phương nơi diễn ra hoạt động sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, làm muối, nuôi 

trồng, đánh bắt thuỷ sản.” 

Như vậy, nếu người nông dân trực tiếp tham gia vào hoạt động trồng tre và thỏa mãn các điều kiện nêu trên 

thì được miễn thuế TNCN và Công ty không cần khấu trừ thuế TNCN  



DANH MỤC VĂN BẢN MỚI 

BỘ TÀI CHÍNH 

Loại văn bản Số văn bản Ngày  

ban hành 

Tên văn bản Ngày  

hiệu lực 

Công Văn 11646/BTC-
TCHQ 

30/08/2012 Bộ Tài chính trả lời về việc xử lý việc quyết 
toán thuế nhập khẩu máy móc thiết bị phòng 
nổ 

30/08/2012 

Công văn 11750/BTC-
TCHQ 

31/08/2012 Bộ Tài chính trả lời về việc hoàn thuế nhập 
khẩu 

31/08/2012 

Công văn 11947/BTC-
TCHQ 

05/09/2012 Bộ Tài chính trả lời về việc gia hạn nộp thuế 05/09/2012 

Thông tư 20/2012/TT-BTC 15/02/2012 Ban hành Biểu thuế nhập khẩu ưu đãi đặc biệt 
của Việt Nam để thực hiện Hiệp định đối tác 
kinh tế toàn diện Asean - Nhật Bản giai đoạn 
2012 - 2015 (Phần III) 

1/4/2012 

Công văn 11850/BCT-TCT 04/09/2012 Bộ Tài chính trả lời về việc thuế sử dụng đất 
phi nông nghiệp 

04/09/2012 

Công văn 12317/BTC-CST 12/09/2012 Bộ Tài chính trả lời về việc thuế GTGT đối với 
giống cây trồng 

12/09/2012 

Công văn 13186/BTC-
TCHQ 

28/09/2012 Bộ Tài chính trả lời về việc xử lý nợ thuế 28/09/2012 

Công văn 12103/BTC-
TCHQ 

07/09/2012 Bộ Tài chính trả lời về việc gia hạn nộp thuế 07/09/2012 

Thông tư 202/2011/TT-
BTC 

30/12/2011 Hướng dẫn xử lý tài chính và xác định giá trị 
doanh nghiệp khi thực hiện chuyển doanh 
nghiệp 100% vốn nhà nước thành công ty cổ 
phần theo quy định tại Nghị định số 59/2011/
NĐ-CP ngày 18/07/2011 của Chính phủ 

15/2/2012 



DANH MỤC VĂN BẢN MỚI 

TỔNG CỤC THUẾ 

Loại văn 
bản 

Số văn bản Ngày  

ban hành 

Tên văn bản Ngày  

hiệu lực 

Công văn 2563/TCT-CS 19/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc thuế suất thuế 
GTGT của dịch vụ xuất khẩu 

19/07/2012 

Công văn 2691/TCT-CS 30/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc miễn, giảm thuế 
SDĐNN 

30/07/2012 

Công văn 2560/TCT-CS 19/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc hướng dẫn một 
số nội dung trong quá trình thực hiện Nghị 
định số 51/2010/NĐ-CP và Thông tư số 
153/2010/TT-BTC 

19/07/2012 

Công văn 2562/TCT-CS 19/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc chênh lệch tỷ giá 19/07/2012 

Công văn 2711/TCT-KK 30/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc khấu trừ thuế 
GTGT 

30/07/2012 

Công văn 2738/TCT-CS 31/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc thuế TTĐB đối 
với du thuyền 

31/07/2012 

Công văn 2705/TCT-KK 30/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc giảm thuế TNDN 
theo Thông tư 154/2011/TT-BTC 

30/07/2012 

Công văn 2727/TCT-CS 31/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc chứng từ thanh 
toán thông qua ví điện tử 

31/07/2012 

Công văn 2950/TCT-CS 17/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc vướng mắc thực 
hiện TT 83/2012/TT-BTC 

17/08/2012 

Công văn 2759/TCT-CS 02/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc thuế GTGT 02/08/2012 

Công văn 2836/TCT-TNCN 09/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc thủ tục khấu trừ 
thuế đã nộp tại nước ký kết hiệp định tránh 
đánh thuế hai lần với Việt Nam 

09/08/2012 

Công văn 3000/TCT-KK 21/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời  về việc chính sách thuế 21/08/2012 

Công văn 2978/TCT-CS 20/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc chính sách thuế 
đối với hoạt động chuyển nhượng thẻ gôn 

20/08/2012 

Công văn 2570/TCT-CS 19/07/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc miễn tiền thuê 
đất 

19/07/2012 



DANH MỤC VĂN BẢN MỚI 

TỔNG CỤC  THUẾ 

Loại văn 
bản 

Số văn bản Ngày  

ban hành 

Tên văn bản Ngày  

hiệu lực 

Công văn 2524/TCT-CS 17/07/2012 Tổng cục Thuế về việc thuế GTGT 17/07/2012 

Công văn 2429/TCT-CS 09/07/2012 Tổng cục Thuế về việc khấu trừ thuế GTGT 09/07/2012 

Công văn 3205/TCT-KK 07/09/2012 Tổng cục Thuế về việc cấp hóa đơn GTGT 
kiêm tờ khai hoàn thuế cho người nước ngoài 

07/09/2012 

Công văn 2967/TCT-CS 17/08/2012 Tổng cục Thuế về việc giới thiệu điểm mới 
Thông tư số 123/2012/TT-BTC về thuế TNDN 

17/08/2012 

Công văn 3367/TCT-TNCN 24/09/2012 Tổng cục Thuế về việc chính sách thuế 
TNCN 

24/09/2012 

Công văn 2846/TCT-CS 09/08/2012 Tổng cục Thuế về việc lập hóa đơn GTGT ghi 
bằng ngoại tệ 

09/08/2012 

Công văn 2797/TCT-KK 03/08/2012 Tổng cục Thuế về việc giảm 30% thuế TNDN 
năm 2011 và gia hạn nộp thuế GTGT tháng 
4,5,6 năm 2012 

03/08/2012 

Công văn 2796/TCT-KK 03/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc hướng dẫn kê 
khai, nộp thuế GTGT và TNDN hoạt động KD 
BĐS 

03/08/2012 

Công văn 2781/TCT-CS 03/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc thuế suất thuế 
GTGT 

03/08/2012 

Công văn 2768/TCT-CS 02/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc chính sách thuế 
nhà thầu 

02/08/2012 

Công văn 2780/TCT-CS 03/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc thuế GTGT 03/08/2012 

Công văn 2767/TCT-CS 02/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc tiền sử dụng đất 02/08/2012 

Công văn 2765/TCT-CS 02/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc sử dụng hóa 
đơn và điều kiện khấu trừ thuế GTGT 

02/08/2012 

Công văn 3033/TCT-DNL 23/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về chi phí được trừ khi 
xác định thuế TNDN 

23/08/2012 

 2980/TCT-CS 20/08/2012 Tổng cục Thuế trả lời về việc chính sách thuế 
đối với nhà thầu nước ngoài 

20/08/2012 



DANH MỤC VĂN BẢN MỚI 

TỔNG CỤC HẢI QUAN 

Loại văn 
bản 

Số văn bản Ngày  

ban hành 

Tên văn bản Ngày  

hiệu lực 

Công văn 4607/TCHQ-TXNK 05/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xử lý nợ 
thuế 

5/9/2012 

Công văn 4624/TCHQ-GSQL 05/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc loại hình 
nhập khẩu 

5/9/2012 

Công văn 4570/TCHQ-TXNK 31/08/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
NK hàng hóa tạo tài sản cố định 

31/08/2012 

Công văn 4558/TCHQ-TXNK 30/08/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
hàng nhập khẩu 

30/08/2012 

Công văn 587/TCHQ-TXNK 04/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc ưu đãi miễn 
thuế 

04/09/2012 

Công văn 4578/TCHQ-TXNK 31/08/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xử lý nợ 
thuế 

31/08/2012 

Công văn 4524/TCHQ-TXNK 29/08/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn truy 
thu thuế chênh lệch thuế suất thuế nhập khẩu 
thuỷ sản đông lạnh 

29/08/2012 

Công văn 4887/TCHQ-GSQL 17/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc thực hiện 
quyền nhập khẩu, quyền xuất khẩu 

17/09/2012 

Công văn 4895/TCHQ-TXNK 17/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc thời hạn 
nộp thuế đối với nguyên liệu NK sản xuất 
xuất khẩu 

17/09/2012 

Công văn 4897/TCHQ-TXNK 17/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc hoàn thuế 
nhập khẩu 

17/09/2012 

Công văn 4873/TCHQ-TXNK 17/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc hoàn thuế 
nhập khẩu 

17/09/2012 

Công văn Công văn số 4932/
TCHQ-TXNK 

18/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc vướng mắc 
về thuế GTGT 

18/09/2012 

Công văn 4896/TCHQ-TXNK 17/09/2012 Tổng cục Hải quan về việc thời hạn nộp thuế 
đối với nguyên liệu NK sản xuất xuất khẩu 

17/09/2012 



DANH MỤC VĂN BẢN MỚI 

TỔNG CỤC HẢI QUAN 

Loại văn 
bản 

Số văn bản Ngày  

ban hành 

Tên văn bản Ngày  

hiệu lực 

Công văn 4913/TCHQ-TXNK 17/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc hàng hóa 
nhập khẩu tạo TSCĐ của DNCX 

17/09/2012 

Công văn 4815/TCHQ-TXNK 13/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
hàng quà tặng 

13/09/2012 

Công văn 4820/TCHQ-GSQL 13/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc hoàn thuế 
đối với nguyên liệu nhập khẩu theo loại hình 
NSXXK 

13/09/2012 

Công văn 4821/TCHQ-GSQL 13/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc thực hiện 
quyền nhập khẩu 

13/09/2012 

Công văn 4813/TCHQ-TXNK 13/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
nhập khẩu hàng hóa dự án ưu đãi đầu tư 

13/09/2012 

Công văn 4846/TCHQ-TXNK 14/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xử lý truy 
thu thuế đối với mặt hàng thực phẩm bổ sung 
nhập khẩu 

14/09/2012 

Công văn 4847/TCHQ-TXNK 14/09/2012 Tổng cục Hải quan về việc trả lời vướng mắc 14/09/2012 

Công văn 4835/TCHQ-TXNK 14/09/2012 Tổng cục Hải quan về việc chính sách thuế 
dự án đầu tư 

14/09/2012 

Công văn 4945/TCHQ-TXNK 18/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
hàng nhập khẩu 

18/09/2012 

Công văn 4971/TCHQ-TXNK 19/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc tính phạt 
chậm nộp thuế 

19/09/2012 

Công văn 4968/TCHQ-TXNK 19/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
NK hàng hóa tạo tài cố định 

19/09/2012 

Công văn 4966/TCHQ-TXNK 19/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc vướng mắc 
thuế GTGT và quyền nhập khẩu 

19/09/2012 

Công văn 5131/TCHQ-TXNK 25/09/2012 Tổng cục Hải quan  trả lời về việc xử lý hoàn 
thuế xe tải tự đổ 

25/09/2012 



DANH MỤC VĂN BẢN MỚI 

TỔNG CỤC HẢI QUAN 

Loại văn 
bản 

Số văn bản Ngày  

ban hành 

Tên văn bản Ngày  

hiệu lực 

Công văn 4913/TCHQ-TXNK 17/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc hàng hóa 
nhập khẩu tạo TSCĐ của DNCX 

17/09/2012 

Công văn 4815/TCHQ-TXNK 13/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
hàng quà tặng 

13/09/2012 

Công văn 4820/TCHQ-GSQL 13/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc hoàn thuế 
đối với nguyên liệu nhập khẩu theo loại hình 
NSXXK 

13/09/2012 

Công văn 4821/TCHQ-GSQL 13/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc thực hiện 
quyền nhập khẩu 

13/09/2012 

Công văn 4813/TCHQ-TXNK 13/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
nhập khẩu hàng hóa dự án ưu đãi đầu tư 

13/09/2012 

Công văn 4846/TCHQ-TXNK 14/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xử lý truy 
thu thuế đối với mặt hàng thực phẩm bổ sung 
nhập khẩu 

14/09/2012 

Công văn 4847/TCHQ-TXNK 14/09/2012 Tổng cục Hải quan về việc trả lời vướng mắc 14/09/2012 

Công văn 4835/TCHQ-TXNK 14/09/2012 Tổng cục Hải quan về việc chính sách thuế 
dự án đầu tư 

14/09/2012 

Công văn 4945/TCHQ-TXNK 18/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
hàng nhập khẩu 

18/09/2012 

Công văn 4971/TCHQ-TXNK 19/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc tính phạt 
chậm nộp thuế 

19/09/2012 

Công văn 4968/TCHQ-TXNK 19/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
NK hàng hóa tạo tài cố định 

19/09/2012 

Công văn 4966/TCHQ-TXNK 19/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc vướng mắc 
thuế GTGT và quyền nhập khẩu 

19/09/2012 

Công văn 5131/TCHQ-TXNK 25/09/2012 Tổng cục Hải quan  trả lời về việc xử lý hoàn 
thuế xe tải tự đổ 

25/09/2012 

Công văn 4573/TCHQ-TXNK 31/08/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc hoàn thuế 
nhập khẩu 

31/08/2012 



DANH MỤC VĂN BẢN MỚI 

TỔNG CỤC HẢI QUAN 

Loại văn 
bản 

Số văn bản Ngày  

ban hành 

Tên văn bản Ngày  

hiệu lực 

Công văn 5163/TCHQ-TXNK 26/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
hàng nhập khẩu 

26/09/2012 

Công văn 5118/TCHQ-TXNK 25/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc ưu đãi miễn 
thuế 

25/09/2012 

Công văn 5130/TCHQ-TXNK 25/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
NK theo 02 khoản 

25/09/2012 

Công văn 5164/TCHQ-TXNK 26/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
hàng nhập khẩu 

26/09/2012 

Công văn 5172/TCHQ-TXNK 26/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xử lý nợ 
thuế 

26/09/2012 

Công văn 5181/TCHQ-TXNK 27/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn truy 
thu thuế nhập khẩu và thuế GTGT 

27/09/2012 

Công văn 5169/TCHQ-TXNK 26/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xác định trị 
giá tính thuế đối với hàng chuyển phát nhanh 

26/09/2012 

Công văn 5015/TCHQ-TXNK 20/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc trả lời 
vướng mắc 

20/09/2012 

Công văn 5022/TCHQ-TXNK 20/09/2012 Tổng cục Hải quan về việc hoàn thuế xe tải 
tự đổ do doanh nghiệp Xuân Trường nhập 
khẩu 

20/09/2012 

Công văn 5056/TCHQ-TXNK 21/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc thông tin 
sản phẩm thủy sản xuất khẩu 

21/09/2012 

Công văn 4863/TCHQ-TXNK 14/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc chính sách 
thuế đối với phần mềm xuất khẩu, nhập khẩu 

14/09/2012 

Công văn  

 

5221/TCHQ-TXNK 

 

01/10/2012  Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
nhập khẩu 

01/10/2012 

Công văn 5260/TCHQ-TXNK 02/10/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc vướng mắc 
xét hoàn thuế 

02/10/2012 

Công văn 4685/TCHQ-TXNK 07/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xử lý nợ 
thuế 

07/09/2012 
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Công văn 5222/TCHQ-TXNK 01/10/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc vướng mắc 
tính phạt chậm nộp thuế 

01/10/2012 

Công văn 5311/TCHQ-TXNK 03/10/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc hàng hóa 
nhập khẩu tạo TSCĐ của SNCX 

03/10/2012 

Công văn 5279/TCHQ-TXNK 02/10/2012 Tổng cục Hải quan về việc miễn thuế hàng 
nhập khẩu 

02/10/2012 

Công văn 5278/TCHQ-TXNK 02/10/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc miễn thuế 
hàng nhập khẩu 

02/10/2012 

Công văn 5319/TCHQ-TXNK 03/10/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc đề nghị 
không thu thuế xuất khẩu gỗ có nguồn gốc 
nhập khẩu 

03/10/2012 

Công văn 4692/TCHQ-TXNK 07/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xử lý nợ 
thuế 

07/09/2012 

Công văn 4768/TCHQ-TXNK 12/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xử lý quyết 
toán thuế 

12/09/2012 

Công văn 4715/TCHQ-TXNK 10/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc xét hoàn 
thuế 

10/09/2012 

Công văn 4663/TCHQ-GSQL 06/09/2012 Tổng cục Hải quan trả lời về việc nhập khẩu 
máy móc, thiết bị để đầu tư tạo tài sản cố 
định 

06/09/2012 

B�n quy�n:  

Bản tin này được bảo vệ bản quyền Công ty Hợp danh Kiểm toán Việt Nam (CPA VIETNAM)- 
Thành viên Hãng Kiểm toán Quốc tế Moore Stephens và các luật lệ, công ước khác. Mọi hình thức 
sao chép, tái bản, sử dụng trên các phương tiện truyền thông đối với bản tin này cần được sự đồng 
thuận của Công ty Hợp danh Kiểm toán Việt Nam (CPA VIETNAM) 


